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一、新型纤维及其制品项目
（一）新型仿天然纤维及其制品
主要研究内容：研究异形、轻量、超细及其多组份新型纤维的分子结构设计、形态结构设计、原位聚合、后处理等关键技术；研发特种纺丝组件设计与纺丝加工技术，新型纤维多维结构设计与编织技术，涂层、接枝、贴合等功能整理技术。
绩效目标：研发具有亲肤、凉爽、轻柔、吸湿、导湿、快排、速干、保暖、抗静电、抗菌抗病毒等高附加值、高感性和舒适性仿天然羊毛、羊绒、蚕丝、麻类等天然纤维及其制品，达到国际先进水平，并实现产业化应用。
（二）新型特种功能性纤维及其制品
主要研究内容：研究新型功能纤维的分子结构设计、多维形态结构设计、原位聚合、复合制备、后处理等关键技术；研究功能物质的修饰改性、添加方式及其在纤维中的分散和取向行为；研发特种纺丝组件设计、纺丝加工和功能整理技术。
绩效目标：研发具有阻燃抗熔滴、抗氧化、抗起球、抗静电、相变储能、电磁屏蔽、微波吸收、吸湿速干、抗菌抗病毒、抗疫情、核辐射、危险化学品等高附加值纤维及其制品，达到国际先进水平，并实现产业化应用。
（三）新型高性能纤维及其深度应用
主要研究内容：研究高性能纤维的分子结构设计、形态结构设计、原位聚合、材料复合制备、后处理等关键技术；研究高性能无机纤维结构设计、复合制备、后处理等关键技术；研发高强力/重量比纤维和纳米纤维增强复合材料的关键技术；研究和模拟聚合物纤维与无机纤维的界面粘结特性、复合材料增韧及失效机理；研发高性能纤维在战略性新兴产业的深度应用。
绩效目标：研发具有高强度、高耐磨、耐超高温、防烧蚀、抗高温氧化、电磁屏蔽、微波吸收、耐酸耐碱、抗腐蚀等高附加值高性能纤维及其制品，拓展高性能纤维（有机类、无机类）在战略性新兴产业的深度应用，达到国际先进水平，并实现在国防、航空航天、轨道交通、海洋工程、交通安全防护、采煤采油工程、医疗、环境控制与净化、新基建工程等领域深度应用。
（四）新型绿色再生生物质纤维及制品
主要研究内容：研究绿色环保、生物质基、再生新型纤维的分子结构设计、形态结构设计、复合制备、后处理等关键技术；研究生物质单体的修饰改性、添加方式及其原位聚合技术；研究聚酯类化学纤维再生制备技术；研发特种纺丝组件设计与纺丝加工技术，新型纤维多维结构设计与编织技术，涂层、接枝、贴合等功能整理技术。
绩效目标：研发具有生物降解、生物质单体嵌段共聚、聚酯类化学纤维再生等高附加值绿色环保纤维及其制品，达到国际先进水平，并实现产业化应用。
二、现代纺织数字化项目
主要研究内容：研究现代纺织工艺、毛衫加工数字化融合核心技术；研发纺织从原料到生产加工的大数据可视化平台解决方案；研发基于大数据的服装服饰时尚部件推荐系统；研发基于机器视觉纤维、原料疵点检测系统；研发基于数字流媒体的现代纺织多维度产品展销平台技术。

绩效目标：实现纺织服装和毛衫生产加工的数字化改造和大数据智能决策接入，解决现代纺织终端智能控制和数据反馈体系，从源端解决现代纺织的数据规范问题；通过现代纺织数据平台的智能信息推荐和流程优化解决方案，实现现代纺织的信息化和智能化；通过各类垂直系统接入，实现基于大数据平台的多专业垂直系统协同体系架构；项目要求达到国际先进水平，实现产业化示范应用。
三、新型生态纺织化学品及其绿色整理技术项目
主要研究内容：针对纺织品功能整理的新需求，开展新型功能整理剂分子、颗粒等不同层次的结构设计，建立绿色、高效以及可控的合成新技术；研究新型生态功能整理剂与织物纤维相互作用方式，构建整理剂在织物纤维上的铺展、附着形式与整理效果间的对应关系，进而指导开发新型生态功能整理剂的节能、少水、短流程的配套整理新工艺。

绩效目标：开发阻燃、抗菌抑菌、芳香、三防、柔软等新型单效或多效功能整理助剂，建立绿色合成和后整理新工艺，达到国际先进水平，实现产业化应用。
